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030/2016 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 13/09/2016. 

 

Aos treze dias do mês de setembro de dois mil e dezesseis, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Edegar Jagnow, Edio Kunz, Ilário Pereira dos 

Santos, Ivo Marconi, Egon Hansen, Jair Vilmar Schaab, Felipe Dieter, Alberto Luiz Ruppenthal 

e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e 

secretariada pelo vereador Edio Kunz. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 

029/2016, de 06 de setembro de 2016, que foi aprovada por unanimidade. Passou para o 

Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 028/2016 – autoriza a contratação de pessoal em 

caráter emergencial e por tempo determinado. Justificativa: Encaminhamos para a Vossa 

apreciação e votação o Projeto de Lei nº 028/2016 que trata da contratação emergencial de 01 

(um) Motorista. Trata-se da contratação emergencial de um motorista que deverá ser alocado na 

Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social. A necessidade da contratação se justifica 

em razão de que o motorista efetivo Rodrigo Padilha da Silva deverá realizar procedimento 

cirúrgico, tornando-se necessário seu afastamento por motivo de saúde. Considerando que é 

indispensável a ocupação do cargo para fins de dar prosseguimento aos serviços públicos, em 

especial com o transporte de pacientes, inclusive para tratamentos de hemodiálise e 

radioterapia, a necessidade se justifica. Por ser serviço essencial e de funcionamento inadiável 

entende-se ser possível a contratação, ainda que em ano eleitoral, por exceção prevista no artigo 

73 da Lei Federal nº 9504. A contratação deverá dar-se até o retorno do servidor efetivo. Pelas 

razões expostas, solicitamos que o presente projeto de lei seja aprovado em regime de urgência 

urgentíssima.  Atenciosamente, Claudia Schenkel, Prefeita Municipal. Assunto – solicitamos 

pré agendamento para o dia 22 de setembro do corrente ano para a Secretária Municipal e 

Assistência Social fazer a apresentação do Relatório de Gestão do 2º Quadrimestre de 2016 do 

Fundo Municipal de Saúde – FMS na Sessão Legislativa, em atendimento a legislação vigente. 

Atenciosamente, Dulciele Schwab Hanauer. Ofício nº 220/2016 – Excelentíssimo Senhor 

Presidente: informamos que estamos organizando a 2ª Edição do Prefeito por um dia, 

regulamentada pelo decreto municipal nº 124/2015, o qual segue anexo. Comunicamos que no 

dia 22 de setembro de 2016 ocorrerá a prova, nas dependências do Polo Universitário de Picada 

Café, as 8h30min. Os alunos das turmas do quarto ano das EMFF Santa Joana Francisca e 25 de 

Julho, bem como da Escola Estadual Décio Martins Costa participarão de uma prova. Os dez 

melhores resultados comporão a equipe da atual Administração Municipal. Desta forma, 

desejamos realizar a diplomação dos mesmos no dia 27 de setembro, durante a sessão da 

Câmara de Vereadores, onde o 3º Classificado será o Presidente da Câmara, o qual poderá na 

noite atuar. Os demais atuarão na Prefeitura no dia 28 de setembro de 2016. Certos de sua 

compreensão, ficamos no aguardo de um retorno. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita 

Municipal. Passou para Grande Expediente onde constava o Projeto de Lei Nº 028/2016. E a 

palavra foi colocada à disposição dos vereadores. Do vereador Alberto Luiz Ruppenthal: 

saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos que estavam 
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assistindo a sessão na noite. Falou que concorda com o projeto que entrou em urgência 

urgentíssima, pois ele é bem claro e diz que a pessoa só ocupará o cargo quando o titular voltar. 

Disse que a Prefeitura tem motoristas em licença e por isso está a favor da urgência 

urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 028/2016. Agradeceu. Do vereador Egon Hansen: saudou o 

Presidente, os colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos que estavam presentes 

na sessão. Disse que referente ao Projeto de Lei Nº 020/2016 é sobre uma contratação 

emergencial e que será pelo prazo máximo de até um ano ou até o retorno do efetivo. Contou 

que está a favor do projeto. Do vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, os colegas 

vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão. Disse que 

não tem diferença sobre os outros projetos já aprovados para contratação quando um servidor 

está incapacitado de exercer sua profissão, pois nos outros projetos o prazo também era o 

máximo de um ano. Falou que como a lei permite e a função do motorista não pode parar, 

porque o cargo é na saúde. Contou que concorda com o projeto e com a urgência urgentíssima. 

Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação a 

urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 028/2016, que foi aprovado por unanimidade. Na 

Ordem do Dia constavam os Projetos de Lei nº 028/2016, Projeto de Lei do Legislativo 

008/2016 e o pedido de pré agendamento para a Secretária da Saúde e Assistência Social faze a 

apresentação do Relatório de Gestão. E o Presidente colocou a palavra à disposição. Do 

vereador Egon Hansen: saudou a todos novamente. Disse que referente ao projeto de sua 

autoria que proíbe a utilização de talas na manutenção e suporte de postes danificados e obriga 

a substituição dos mesmos por postes de concreto e dá outras providências. Contou que o 

projeto é um compromisso que a RGE irá ter com os postes que estão ruins para a empresa não 

colocar talas ou escorras, mas sim substituir por postes de concreto. A justificativa do projeto 

visa resguardar a segurança das pessoas que transitam pelas ruas do Município. Comentou que 

já foi pedido para incluir no projeto a empresa de telefonia Oi, pois os postes também estão 

podres, porém não dá para abranger neste projeto, pois se trata de outra firma. Pediu o apoio 

dos vereadores para o Projeto de Lei do Legislativo nº 008/2016. Agradeceu. Do vereador 

Felipe Dieter: saudou a todos novamente. Disse que o projeto do vereador Egon é bom, porém 

em sua opinião falta alguma coisa. Falou que simplesmente se faz uma lei que obrigue a troca 

dos postes podres, mas ao mesmo tempo deveria se dar um prazo para a empresa RGE para 

fazer a troca do poste. Comentou que uma lei somente dizer que não pode fazer isso, então a 

empresa pode deixar o poste do jeito que está até que ele caia definitivamente. Disse que seria 

mais completo se estipulasse uma multa diária se a empresa não cumprir o que está no projeto. 

Falou que em sua opinião deveria se fazer uma emenda ao projeto para estipular multa para 

ficar completo. O vereador Egon pediu uma parte e explicou que no projeto está descrito que 

fica o Poder Executivo autorizado a regulamentar esta Lei no prazo que couber. Falou que gera 

custo ao Município fiscalizar, então cabe ao Executivo fixar as multas, e não ao vereador 

regulamentar esta questão. Se o vereador estipular multa o projeto se torna inconstitucional, 

segundo orientação jurídica. O vereador Felipe retomou a palavra e disse que se o Município 

criar essa Lei ele não terá despesa, pois quem pagará a multa será a empresa RGE e não o 
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Executivo. Disse que a despesa do Município é para contratar alguém que fiscalize. Agradeceu. 

Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei 

do Legislativo Nº 028/2016, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou 

em votação o pedido de pré-agendamento para a Secretária da Saúde e Assistência Social fazer 

a apresentação do Relatório de Gestão na sessão do dia 22 de setembro, que foi aprovado por 

unanimidade. Passou para as Explicações Pessoais: o Senhor Presidente colocou a palavra à 

disposição dos senhores vereadores. Do vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, os 

colegas vereadores, imprensa, jurídico e a todos que estavam assistindo a sessão. Disse que 

gostaria de fazer um pedido para um agricultor, pois foi ontem até a secretaria da agricultura, 

mas estava fechada ao meio dia. Pediu para que fosse feita uma entrada para a roça, como um 

bueiro, para entrar caminhão em sua propriedade para conseguir carregar os produtos 

produzidos da terra, como frutas e lenhas. Contou que os tubos estão todos lá na propriedade e 

morador já fez várias ligações pedindo para a Prefeitura fazer a entrada com a máquina, mas até 

agora não fizeram. Disse que o munícipe em questão é o Senhor Aloisio Bernardo Kuhn, 

morador da Rua João Sander Sobrinho, Bairro Joaneta. Pediu para o Presidente encaminhar 

esse pedido as secretarias de agricultura e obras. O Presidente pediu a palavra e disse que o 

munícipe precisa fazer solicitar na secretaria de agricultura e assinar o pedido, hoje em dia os 

vereadores não podem mais fazer os pedido para os moradores. Comentou sobre os Correios, 

contou que esteve em Porto Alegre solicitando melhorias e agora venceu o prazo para a 

resposta do pedido. Contou que falou com o Gerente dos Correios de Picada Café e que o 

pedido foi transferido para Passo Fundo e de lá para Caxias do Sul, e agora está no aguardo do 

parecer, mas tudo indica que o Bairro Esperança está descartado, pois é muito longe. Disse que 

não entende como o Jornal O Diário faz as entregas em todos os Bairros e como os Correios 

com uma moto não consegue. Falou que os vereadores precisam se reunir para conversar com o 

Presidente dos Correios e fazer pressão. Disse que levou a moção de repúdio e que esperar que 

alguma coisa seja resolvida. Agradeceu. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o 

Presidente, os colegas vereadores, secretária, imprensa, assessores jurídicos e a todos que 

estavam assistindo a sessão. Disse que não se manifestou sobre os dois projetos aprovados, pois 

para ele são simples. Falou sobre o pré-agendamento para a secretária da saúde, disse que 

gostaria que dessa vez a secretária da pasta viesse fazer a apresentação do relatório de gestão. O 

Presidente pediu a palavra e disse quem virá será a Dulciele, Presidente do Conselho, e que na 

quarta-feira ele terá uma reunião com ela. O vereador Jair retomou a palavra e lamentou que a 

responsável não venha. Contou que hoje começa a semana farroupilha e que terá programação 

de abertura no CTG e janta. A programação dos festejos irá até dia 20 de setembro. Agradeceu. 

Do vereador Felipe Dieter: saudou a todos novamente. Contou que há duas semanas foi falar 

com o gerente dos Correios e ele comentou que a agência corre o risco de perder dois 

funcionários com a crise, ao invés de melhorar. Falou que vão atrás de melhorias, porém as 

notícias são piores ainda. O vereador Ivo pediu a palavra e contou que o gerente dos Correios 

disse que a funcionária que dirige a moto fez uma cirurgia e com isso veio um rapaz de 

Gramado que está auxiliando duas vezes na semana. Comentou que se esse rapaz vencer o 
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trabalho em dois dias, então em cinco dias pode fazer mais lugares. O vereador Felipe retomou 

a palavra e disse que em 2009 a então vereador Lucia começou a recolher assinaturas para 

encaminhar esse projeto, pois a intenção é que a entrega das correspondências fossem feita no 

Bairro Esperança. Comentou que ela nunca obteve respostas, porque o trabalho foi 

interrompido e as entregas só acontecem até uma parte do Bairro. Assim como acontece na 

Joaneta, onde só uma parte dos moradores recebem correspondências. Falou que são problemas 

que estão se arrastando por dez anos e ainda não foram resolvidos. Quanto aos pedidos o 

máximo que o vereador pode fazer é ir às secretarias para ver o andamento dos pedidos, não era 

assim, mas os últimos três anos são assim. Comentou que tudo indica a empresa RGE não vai 

vir dar explicações sobre os problemas com a rede elétrica. Falou que hoje se inicia a semana 

farroupilha, que é uma tradição dos gaúchos, e que isso é cultura. Da mesma forma que o Kerb 

também é cultura da tradição alemã. Disse que quando se tem chances em investir em cultura 

não pode negar. Comparou como o CTG estava há três anos e como ele está agora após a 

reforma. No CTG é cultivada a tradição gaúcha. Enfatizou que todas as vezes que se tem a 

oportunidade de incentivar a cultura tem que fazer. Agradeceu. Do vereador Edio Kunz: 

saudou a todos. Disse que sobre os postes de luz ele nunca deixou de se empenhar e ligar para a 

RGE para fazer reclamação. Contou que anota todos os protocolos que faz para os vizinhos. 

Comentou que o resultado do mau atendimento é acordar sem luz e para sair de casa tem que 

abrir com manivela o portão, e chegar em casa ao meio dia e ainda não ter luz. Isso do lado da 

BR 116. Falou que um poste de luz é que nem a saúde de uma pessoa, se está ruim tem que dar 

um jeito de melhorar. Está na hora de trocar os postes. O vereador Jair pediu a palavra e contou 

que foi feita a solicitação para a empresa RGE para trocar um poste de rua e a empresa 

respondeu que a troca do poste teria um custo e quem paga é quem faz o pedido. Disse que a 

empresa perdeu as estribeiras. O vereador Edio retomou a palavra e disse que é a única empresa 

que realmente consegue cobrar a dívida, porque se o consumidor não pagar fica sem luz. 

Comentou que deveriam ser cortados os assessores lá em Brasília e não dois funcionários dos 

Correios daqui. Falou que quando é para melhorar para o povo não dá, mas para os “grandões” 

lá de Brasília tudo dá. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente 

convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 22 de setembro de 2016, quinta-feira, às 

20h, pois na terça-feira é feriado da Revolução Farroupilha. Em nome de Deus declarou 

encerrada a sessão.  


